Нормативные правовые акты, регулирующие вопросы назначения и выплаты единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву (далее – пособие):
- Федеральный закон от 19 мая       1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;
- Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря        2009 года № 1012н.

Категория граждан, имеющая право  на получение пособия:

- жена военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, срок беременности которой составляет не менее 180 дней.
Документы, необходимые для назначения пособия:
- заявление о назначении пособия;
- паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность;

- копия свидетельства о браке;

- справка из женской консультации либо другой медицинской организации, поставившей женщину на учет, (о сроке беременности);

- справка из воинской части о прохождении мужем военной службы по призыву (с указанием срока службы); после окончания военной службы по призыву - из военного комиссариата по месту призыва.
Размер пособия:
- с 1 января 2014 года – 21761,88 руб.
Срок, в течение которого можно обратиться за назначением пособия:

- со дня призыва отца ребенка на военную службу, но не позднее шести месяцев со дня окончания им военной службы по призыву.
Органы, в которые необходимо обратиться для назначения пособия:

- органы труда и социальной защиты населения муниципальных районов и городских округов Ставропольского края по месту жительства беременной жены военнослужащего, проходящего военную службу по призыву либо многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.
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