Нормативные правовые акты, регулирующие вопросы назначения и выплаты ежемесячного пособия детям военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (службы в органах и учреждениях) (далее – пособие):
постановление Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 г. № 481 «О ежемесячном пособии детям военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (службы в органах и учреждениях)»;
Правила выплаты ежемесячного пособия детям отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (службы в органах и учреждениях), пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 г. № 481;
Порядок подачи, регистрации заявления и принятия решения о назначении ежемесячного пособия детям отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (службы в органах и учреждениях), пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации, утвержденный приказом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 23 августа 2010 г. № 164.
Категории граждан, имеющие право на получение пособия:
дети военнослужащих, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы по призыву, и дети лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы по призыву либо их законный представитель (родитель, усыновитель, опекун, попечитель) (далее – военнослужащий по призыву);
дети военнослужащих, проходивших военную службу по контракту, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, лиц, проходивших службу в федеральных органах налоговой полиции, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и дети лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (службы в органах и учреждениях), которым пенсия по случаю потери кормильца выплачивается Пенсионным фондом Российской Федерации либо их законный представитель (родитель, усыновитель, опекун, попечитель) (далее – военнослужащий по контракту).

Документы, необходимые для назначения пособия:
 заявление о назначении пособия, с приложением следующих документов:

а) справка, подтверждающая призыв отца ребенка на военную службу и прохождение им военной службы по призыву, выданная военным комиссариатом по месту его призыва;

б) копия документа, подтверждающего гибель (смерть, признание в установленном порядке безвестно отсутствующим или объявление умершим) военнослужащего при исполнении обязанностей военной службы по призыву, либо копия заключения военно-врачебной комиссии о причинной связи увечья или заболевания, приведших к смерти военнослужащего (сотрудника), с военной травмой, либо копия справки федерального учреждения медико-социальной экспертизы о причине смерти инвалида, а также лица, пострадавшего в результате ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных им при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), с формулировкой «военная травма»;

в) копия документа, подтверждающая гибель (смерть, признание в установленном порядке безвестно отсутствующим или объявление умершим) военнослужащего по контракту при исполнении обязанностей военнослужащего (служебных обязанностей) по контракту;

г) копия свидетельства о смерти военнослужащего;

д) копия свидетельства о рождении ребенка;

е) справка образовательной организации, подтверждающей обучение ребенка по очной форме (представляется по достижении им 18-летнего возраста каждый учебный год), - для обучающихся по очной форме обучения в образовательной организации;

ж) справка, выданная федеральным учреждением медико-социальной экспертизы, подтверждающая установление инвалидности с детства, - для ребенка, достигшего 18-летнего возраста;

з) копия решения органа опеки и попечительства о назначении опекуна (попечителя) - для опекуна (попечителя);

и) копия документа, удостоверяющего личность получателя.

к) справка Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Ставропольскому краю, подтверждающая факт получения пенсии по случаю потери кормильца.*
Размер пособия:
- с 1 января 2014 года – 1 875,80 руб.
Выплата пособия:
Пособие назначается с месяца, следующего за месяцем гибели (смерти) военнослужащего, признания его в установленном порядке безвестно отсутствующим или объявления умершим, либо с месяца рождения ребенка военнослужащего, родившегося после его гибели (смерти), но не ранее 1 ноября 2009 года.

Выплата пособия прекращается с месяца, следующего за месяцем, в течение которого появились основания для прекращения выплаты пособия (достижение ребенком 18-летнего возраста, окончание ребенком обучения по очной форме в образовательной организации или достижение им 23-летнего возраста, отмена в установленном порядке решения о признании военнослужащего безвестно отсутствующим или об объявлении его умершим и др.).
Наименование органа, в который необходимо обратиться для назначения пособия:
- министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края (да-     лее - министерство);

- многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Ставропольском крае. 
Справочные телефоны министерства:
8 (8652) 95-12-31; 95-12-38

* - документы, запрашиваемые министерством либо МФЦ в рамках межведомственного информационного взаимодействия, в случае непредставления заявителем лично 
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о праве на выплату ежемесячного пособия детям отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти,                погибших (умерших, объявленных    умершими, признанных безвестно                   отсутствующими) при исполнении       обязанностей военной службы                  (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной травмы     после увольнения с военной службы (службы в органах и учреждениях)
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