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День матери – самый теплый и сердечный праздник. И сколько бы хороших, добрых слов не было сказано мамам, лишними они, конечно, не будут. 
В этом году день Матери пришелся на 27 ноября. Специалистами отделения социальной диагностики и социально-правовой помощи, было проведено  мероприятие, посвященное этому празднику под названием «Мамин день». Участниками праздничной программы стали семьи с детьми – инвалидами. Наши волонтеры из отряда «Огонек надежды», помогли в проведении мероприятия, в разработке праздничных буклетов для мам. 
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Ведущие познакомили присутствующих с историей возникновения праздника, с его традициями и обычаями. Были проведены различные конкурсы: «Великолепная Валерия», «Коллективное дерево», «Комплимент» и многое другое, а так же психологические тренинги, в которых  родители принимали участие вместе с детьми, где ещё больше раскрылась любовь и преданность друг к другу. Пожалуй, самым запоминающимся и полезным, стал конкурс «Волшебная корзина», в котором родители и дети избавлялись от своих переживаний и страхов.

Не обошлось и без теплых стихов, посвященных дорогим и любимым мамам. В завершении праздника все ребята стали активными участниками мастер-класса по изготовлению поздравительных открыток для своих мам. 

Мероприятие завершилось дружеским чаепитием, которое было организованно благодаря спонсорской помощи А.С. Самаркина.
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