КУРЕНИЕ И ПОДРОСТКИ. 

электронные сигареты
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Курить электронные сигареты достаточно приятно – они не несут в своем дыме навязчивого запаха табака, а порой и вовсе являются ароматизированными, так что создается ощущение потягивания «вкусного» кальяна.

Многих юных курильщиков, которых, увы, не так мало в нашей стране, занимает вопрос о том, со скольки лет продают подобные девайсы? И ответ на этот вопрос неоднозначен.

Согласно законам Российской Федерации о здравоохранении, продажа табачных изделий запрещена до совершеннолетия, то есть, восемнадцати лет. В то же время, электронная сигарета не является табачным изделием, поскольку не содержит в себе табака.

Несмотря на это, никотин в ней присутствует, и порой потребляется использующим прибор даже в большем объеме, чем с классическим табаком.

Как видим, приобретать и курить электронные сигареты несовершеннолетним можно, однако вредны они для детей не меньше, чем обычные. К слову, если позволять детям курить электронные сигареты, можно столкнуться с их тягой к стандартным в очень короткие сроки. Итак, со скольки лет на деле продают электронные сигареты?

ТОРГОВЛЯ «ЭЛЕКТРОНКАМИ» И ЗАКОН

Любое курение вредно, и это не секрет ни для кого. Использование электронных сигарет для детей и беременных женщин может обернуться непредсказуемыми последствиями. Также нельзя обращаться к подобным девайсам тем, кто имеет индивидуальную непереносимость никотина и аллергию на ароматизаторы, входящие в состав масла.

Надо сказать, что пропиленгликоль и глицерин, входящие в состав заправки для картриджей, могут быть не менее вредны для организма, чем токсичные вещества, синтезируемые при горении табака. Поэтому польза «электронок» очень сомнительна.

Вредны ли электронные сигареты для несовершеннолетних и детей? Безусловно. Вообще, всякая зависимость, развивающаяся в юном и «нежном» возрасте, крайне пагубно сказывается на состоянии здоровья в дальнейшей жизни. В эти периоды жизни происходит становление всех функций организма, в том числе, развитие и фиксирование типа метаболических процессов. Никотин участвует в обмене веществ напрямую, именно поэтому от него и развивается физиологическая зависимость.

Если ребенок начинает курить в подростковом возрасте, это может сказаться и на его генном наборе – известно, что канцерогены, выделяющиеся при горении и испарении никотина, провоцируют генные мутации. Из них и формируются пресловутые раковые опухоли в бронхолегочной системе.

Эксперты считают, что электронные сигареты нужны далеко не всем людям. Обычно их рекомендуют для отказа от обычного табака тем, кто считается так называемыми «социальными курильщиками» (людьми, «балующимися» сигареткой за компанию) и отчаянным почитателям кальянов. Однако все больше подростков стремится  удивить своих сверстников и выделиться из толпы столь необычным и причудливым приспособлением, как «электронка».

Согласно статье №15-ФЗ, говорящей об охране здоровья граждан от воздействия и последствий потребления табачных изделий, табак и приспособления, продуцирующие табачный дым, строго запрещены лицам, не достигшим совершеннолетия.

Таким образом, можно сделать вывод, что электронные сигареты допускаются к продаже детям. Но есть и обратная сторона медали.

Существует закон о рамках потребления «электронок» всеми гражданами, независимо от их возрастной категории.

Статья №16-ФЗ запрещает нам стимулирование продажи табачных изделий и использования табака, а также его спонсорства. Это говорит о том, что имитация табачного изделия приборами, не являющимися таковыми, также запрещена, причем для всех граждан.

Статья №20-ФЗ полностью посвящена несовершеннолетним и детям, и в ней также не говорится ничего о запретах на продажу электронных сигарет. Из этого следует логичное заключение о том, что потребление подобной продукции детям не возбраняется. Но стоит ли оно того?

Вывод прост – к продаже на территории нашей страны не допускаются электронные сигареты, выполненные в оттенках обычной. Существуют девайсы, выкрашенные в цвета традиционной бумажной сигареты – белый и рыжий. Они также имеют на своем кончике светодиодный объект, который загорается при затяжке, будто тлеет обычная сигарета. Такие приспособления нельзя рекламировать никому. Они имеются в продаже в некоторых магазинах, однако на витрину не выставляются, поскольку это противоречит имеющемуся закону о рекламе табака.

ВЛИЯНИЕ ЭЛЕКТРОННОЙ СИГАРЕТЫ НА ОРГАНИЗМ РЕБЕНКА

Как уже говорилось, в подростковом возрасте происходит наиболее активная перестройка обменных процессов, вмешательство в которую крайне негативно сказывается на дальнейшем состоянии здоровья человека.

Продают ли электронные сигареты детям и несовершеннолетним, мы уже разобрались. Однако не всякий продавец сделает это, поскольку людям не чужды личные приоритеты и этические нормы. И если уж родители не уследили за своим ребенком, порой посторонний человек способен сделать для него доброе дело, отказав в продаже яда.

Почему «яда»?

Давайте рассмотрим все губительные влияния «электронки» на неокрепший организм:
1. Никотин, потребляемый с «электронкой» в неограниченных количествах, сильно перестраивает метаболизм человека. В связи с этим развивается стойкая зависимость;

2. Те, кто заполучил тягу к никотину еще в детском или подростковом возрасте, избавляются от нее в дальнейшем с большим трудом. Люди, которые начали курить достаточно поздно, легче отказываются от губительного пристрастия;

3. Пары пропиленгликоля и глицерина негативно сказываются на работе внутренних органов. Они не так токсичны, как табачный дым, однако тоже засоряют бронхолегочную систему;

4. Ароматизаторы, которые зачастую содержатся в масляных заправках для электронных сигарет, при злоупотреблении провоцируют аллергические реакции;

5. Мнимая польза от электронного прибора скорее является психологически выработанной реакцией, но не реальностью.

Активное и пассивное курение в любой его разновидности вредно для организма человека. Поэтому вопрос о том, можно ли детям курить электронную сигарету, будучи оглашенным не на законодательном уровне, по-прежнему остается открытым.

Нельзя считать электронную сигарету панацеей. Она действительно менее опасна, нежели обычная, но назвать ее чем-то полезным ни в коем случае нельзя. И хотя некоторые восторженные потребители утверждают, что «электронка» очистила их легкие и обострила обоняние, верить этому нельзя. Скорее это пресловутый эффект плацебо, чем реальное действие прибора.

ПОТЕНЦИАЛЬНЫЙ ВРЕД ЖИДКОСТЕЙ

Жидкости, которые заправляются в картридж, включают в свой состав пропиленгликоль или глицерин, натуральный или синтетический никотин, а также ароматизаторы (не всегда).

В принципе, этот набор действительно резко отличается от канцерогенов и токсинов, которые дает нам обычная сигарета. Но есть одна загвоздка – жидкости нередко бывают поддельными, и покупать их можно только в сертифицированных и лицензированных точках продаж. Если вы приобретете суррогат, не исключено, что он навредит вам еще больше, чем яды из обычного табака – аммиак, полоний, мышьяк и другое. При этом отличить подлинник от суррогата почти невозможно, в связи с чем все чаще встречаются отравления и прочие побочные эффекты курения «электронки».

В случае если вы не до конца уверены в подлинности и оригинальности жидкости для курения, стоит обратить внимание на изготовление так называемого самозамеса.

Это довольно тяжелое мероприятие, однако вы будете точно знать, что конкретно присутствует в вашем продукте. Ни в коем случае не покупайте заправку, если у вас возникают сомнения в ее качестве.

Лучше вовсе не использовать «электронку», чем отравлять себя суррогатными жидкостями, которые продаются в ларьках и некоторых нелицензированных точках продаж.

Курение вредно и опасно, каким бы образом оно ни осуществлялось. Ни табачные изделия, ни кальян, ни электронные сигареты не принесут вам никакой пользы. Вы должны постоянно помнить об этом, особенно если ваш возраст совсем юн.
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