
В области оплаты жилищно-коммунальных услуг гражданам предоставляются следующие меры социальной поддержки:

1. Компенсация расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг

Кто имеет право на компенсацию?

- инвалиды;

- семьи, имеющие детей-инвалидов;

- граждане, подвергшиеся воздействию радиации;

- участники и инвалиды Великой Отечественной войны и приравненные к ним категории;

- ветераны боевых действий;

- члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий.

В каком размере она выплачивается?

Компенсация выплачивается в размере 50 процентов расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Размер рассчитывается индивидуально и зависит от общей площади жилья, количества членов семей, тарифов и нормативов потребления. 
Срок предоставления компенсации?

Компенсация предоставляется со дня подачи заявления со всеми необходимыми документами и устанавливается на весь период, в течение которого гражданин относится к указанной выше категории федеральных льготников. 

2. Субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

Кто имеет право на субсидию?

Граждане Российской Федерации по месту постоянного жительства, при условии, что расходы семьи гражданина на оплату жилищно-коммунальных услуг превышают 15 % совокупного дохода семьи (это – установленная в крае максимально допустимая доля расходов на оплату ЖКУ).

В каком размере она выплачивается?

Субсидия рассчитывается как разница между размером краевого стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, утверждаемого Правительством края, и максимально допустимой долей расходов на оплату ЖКУ для конкретной семьи. Для семей с доходом ниже прожиточного минимума дополнительно применяется еще и поправочный коэффициент. При этом, размер субсидии не может превышать фактических расходов семьи на оплату ЖКУ. 
Срок предоставления субсидии?

В случае подачи заявления со всеми необходимыми документами с 1-го по 15-е число месяца субсидия устанавливается с 1-го числа этого месяца, при подаче заявления с документами в период с 16 числа до конца месяца – с 1-го числа следующего месяца.

Субсидия предоставляется на шесть месяцев.

По истечении срока документы предоставляются заново.
Внимание!

Компенсации и субсидии предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или  при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по её погашению. 

Для получения компенсации и субсидии необходимы документы:

· заявление;

· паспорт;
· документы, содержащие сведения о наличии (отсутствии) задолженности по услуг. коммунальных и помещения жилого оплате
Дополнительные документы, необходимые для компенсации на ЖКУ:

· документ о праве на меры социальной поддержки;
· документы, в которых указаны вид жилищного фонда, размер общей площади жилого помещения и жилой площади, виды предоставляемых гражданину коммунальных услуг;

· домовая книга (при наличии) или справка о составе семьи.
Дополнительные документы, необходимые для получения субсидии:
· копии документов, подтверждающих правовые основания отнесения лиц, проживающих совместно с заявителем по месту постоянного жительства, к членам его семьи;

· копии документов, подтверждающих правовые основания владения и пользования заявителем жилым помещением, в котором он зарегистрирован по месту постоянного жительства;

· документы, содержащие сведения о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту его постоянного жительства;

· документы, подтверждающие доходы заявителя и членов его семьи, учитываемые при решении вопроса о предоставлении субсидии;

· документы, содержащие сведения о платежах за жилые помещения и коммунальные услуги, начисленных за последний перед подачей заявления о предоставлении субсидии месяц;

· копии документов, подтверждающих право заявителя ; 
услуг коммунальных и помещения жилого оплате (или) членов его семьи на льготы, меры социальной поддержки, компенсации по и
· копии документов, удостоверяющих принадлежность заявителя субсидий. предоставление (или) государства, с которым Российской Федерацией заключен международный договор, в соответствии с которым предусмотрено и членов его семьи к гражданству Российской Федерации и
Для получения перечисленных мер социальной поддержки необходимо обратиться в органы социальной защиты населения администраций муниципальных районов и городских округов края или МФЦ по месту жительства заявителя.

Подробная информация о мерах социальной поддержки находится на сайте министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края  по адресу: http://www.minsoc26.ru/
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