Правила безопасного поведения на улице и 
ответственность за их нарушение
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Гражданам запрещается курить на улице — за исключением курения в местах, отведенных специально для этого.

Согласно ст. 6.24 КОАП РФ, нарушители этого правила штрафуются на сумму от 500 до 1500 рублей. Если гражданин позволил себе курение на детской площадке, то он будет наказан штрафом от 2000 до 3000 рублей.

Совершение действий, которые могут быть квалифицированы представителями власти как мелкое хулиганство, грозит нарушителю штрафом в 1000 рублей или административным арестом на срок до 15 суток.

Неповиновение представителю власти, сопряженное с мелким хулиганством, наказывается штрафом до 2500 рублей или арестом сроком до 15 суток.

Распитие алкоголя на улице грозит штрафом от 500 до 1500 рублей.

За появление на улице в пьяном состоянии гражданину придется выплатить штраф от 500 до 1500 рублей.

Несанкционированное употребление наркотических и одурманивающих веществ или психотропных препаратов наказывается штрафом от 4000 до 5000 рублей.

Организация массового пребывания граждан в общественном месте, в том числе на улице, которое привело к нарушению общественного порядка, наказывается:

· штрафом до 25000 рублей,

· обязательными работами длительностью до 100 часов,

· арестом на срок до 15 суток.

Поведение при нахождении в толпе
Важно избегать попадания в эпицентр толпы и стараться обходить большие скопления людей стороной.

Если человек оказался в большом скоплении народа, ему следует соблюдать спокойствие. Не следует осуществлять движение против направления движения толпы.

Важно не попадать на край толпы, так как это грозит столкновением с решетками, оградами, витринами магазинов, фасадами зданий или элементами инфраструктуры.

Необходимо следить за дорогой и уклоняться от столбов, стен и деревьев. Не рекомендуется цепляться руками за стоящие по пути объекты.

Обувь на высоком каблуке, зонтик, сумочка или расстегнутая одежда могут стать причиной падения, получения травмы и даже смерти. Чтобы избежать сдавливания в особенно плотной толпе, следует сцепить руки на груди или прижать согнутые в локтях руки к корпусу.

Правила поведения на улице в гололед
Чтобы обеспечить свою безопасность при передвижении в гололед, гражданам следует придерживаться следующих рекомендаций:

· использовать обувь, устойчивую к скольжению;

· выходить из дома раньше, чтобы не спешить по пути;

· при ходьбе расслаблять ступню и колено;

· при падении расслаблять спину и руки.

Нормы поведения на дороге

Правила поведения на улице включают в себя систему указаний и запретов, направленных на повышение безопасности граждан, находящихся на улице.

Как двигаться по дороге
Прежде всего, гражданам стоит помнить о правилах дорожного движения, согласно которым пешеходам следует передвигаться:

· по тротуару;

· пешеходной дорожке;

· велопешеходной дорожке;

· обочине дороги, если отсутствуют все перечисленные выше зоны;

· краю проезжей части, если пешеход транспортирует громоздкий предмет или передвигается на инвалидной коляске без двигателя.

При этом нужно соблюдать условие, согласно которому передвижение гражданина не станет причиной помех для движения других пешеходов.

Важно также, чтобы передвижение по краю проезжей части осуществлялось навстречу направлению движения транспортных средств (то есть по левой стороне).

Если гражданин передвигается по краю проезжей части или обочине в темное время суток, то он обязан иметь при себе предметы со световозвращающими элементами. Такие элементы смогут обеспечить видимость человека для водителей.

Группы, состоящие из детей, разрешается проводить исключительно:

· по тротуарам,

· пешеходным дорожкам,

· обочинам, если вышеуказанные зоны отсутствуют.

Передвижение детей по обочине дороги допускается только в светлое время суток и с условием, что их сопровождает совершеннолетнее лицо.

Как переходить дорогу
Переходить проезжую часть разрешается в зонах пешеходных переходов надземных и подземных типов.

Если переход отсутствует, то гражданину позволено перейти дорогу на перекрестке по линии тротуара или обочины.

Основными ориентирами при движении должны служить указания регулировщика и сигналы светофора.

Если дорога не регулируется светофором, то пешеходу можно выходить на проезжую часть, только сохраняя безопасное расстояние от ближайших машин.

Граждане, переходящие дорогу, не должны создавать помех для автомобильного движения.

Переходящий проезжую часть гражданин должен немедленно ее освободить, если заметит, что водитель спецавтомобиля включил проблесковый маячок синего цвета или специальный звуковой сигнал.

Где ожидать маршрутный транспорт
Гражданам разрешено ожидать маршрутные транспортные средства:

· в зонах посадочных площадок, которые приподняты над проезжей частью;

· на тротуаре или обочине при отсутствии посадочных зон.

Наказание за несоблюдение правил дорожного движения пешеходами

Пешеходы, допустившие совершение административного правонарушения в сфере дорожного движения, наказываются штрафом до 500 рублей.

Если нарушение повлекло за собой последствия в виде создания помех для движения транспорта, то сумма штрафа увеличивается до 1000 рублей.

Нарушения, повлекшие причинение вреда здоровью по неосторожности легкой или средней тяжести, наказываются штрафом в размере от 1000 до 1500 рублей.

Таким образом, граждане обязаны соблюдать правила поведения на улице прежде всего для того, чтобы обеспечить свою безопасность. Необходимо остерегаться нарушения запретов, зафиксированных в административном законодательстве.
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