Ребенок в новой семье
          Разведенная мать с ребенком такая же полноправная женщина, как любая другая. И у нее могут быть свои интересы, свои увлечения, может даже возникнуть новая любовь. Все это естественно, и говорить об этом особо излишне. Однако с точки зрения ребенка, и в этой ситуации могут возникнуть трудности, с которыми нельзя не считаться.
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         Прежде всего: не пытайтесь сразу же внушить ребенку мысль, что его новый папа и есть самый "настоящий" папа, а тот, другой, ему теперь больше не нужен. Ему не только нужен тот папа, но ему нужно еще опомниться после всех потрясений, которые он перенес.

         Случается, что одинокая мать сразу же после развода спешит выйти замуж "назло" первому мужу, чтобы доказать ему, что ее ценят, она способна нравиться, ее могут любить. Но, как показывает практика, опрометчивые браки, а тем более браки "назло" редко бывают удачными. Иногда новый союз заключается с единственной целью: помешать ребенку подружиться с новой женой бывшего мужа. Однако самую грубую ошибку совершают те женщины, которые, не успев выйти замуж вторично, пытаются вести себя с ним точно так же, как с первым мужем, и в семье снова вспыхивают скандалы. Становление новых отношений требует определенного времени, и не следует это время искусственно подгонять. Пусть для начала между ребенком и новым мужем матери установятся товарищеские взаимоотношения, не надо требовать, чтобы ребенок сразу же называл нового для него человека не по имени, а "папа", здесь вообще очень многое зависит от выдержки и такта взрослых. Можно привести немало примеров, когда новый партнер матери снижал нервное напряжение в семье и становился для ребенка надежной опорой. Важно не то, насколько быстро установятся доверительные отношения между ребенком и новым мужем матери, а насколько эти отношения будут прочными. Если в новой семье появится еще один ребенок, первому ребенку быстрее захочется стать ее полноправным членом. В этом случае будет разумно и первому ребенку дать новую фамилию.

          Вновь созданная и нормально функционирующая семья позволяет эффективно исправить многие ошибки, имевшие место в первом браке, и успешно избавиться от ущерба, нанесенного психике ребенка разводом, свидетелем и участником которого он был.
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