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Помните ли вы свой Новый год в детстве? Как наряжали красавицу елочку, делали своими руками игрушки и цветные гирлянды, вырезали снежинки? С нетерпением ждали наступления зимы, писали и переписывали по несколько раз письмо Деду Морозу, а потом с замиранием сердца ждали подарка под елочкой. А в Новый год можно было не спать допоздна, смотреть, сколько хочешь мультфильмы и попробовать разные вкусные блюда, запивая сладким лимонадом!
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В эту новогоднюю сказочную пору все мы порой мечтаем о чуде. Особенно его ждут дети, которые наивно и искренне верят, что взмах волшебной палочки или посоха Дедушки Мороза исполнит их самые заветные мечты.

И в преддверии нового 2018 года,  специалисты отделения социальной диагностики и социально – правовой помощи и волонтеры отряда «Огонек надежды» ГКУСО «Курский СРЦН «Надежда», в лице Деда Мороза и Снегурочки, посетили семьи с детьми - инвалидами, состоящими на обслуживании в учреждении, чтобы подарить деткам праздник, который помогли создать наши активные спонсоры в рамках новогодней благотворительной акции «Стань волшебником». 
Ребята  рассказывали стихи, пели песенки и из рук всем знакомого доброго ВОЛШЕБНИКА, с величайшим восторгом и радостью получали новогодние подарки! А родители не могли нарадоваться, видя сияющие от счастья лица своих малышей, и от всей души благодарили сказочных гостей. 

Так здорово, что у детей есть вера в доброго волшебника с белой бородой!
С НАСТУПАЮЩИМ  НОВЫМ ГОДОМ ДРУЗЬЯ!!!
Специалисты отделения социальной
 диагностики и социально – правовой помощи             
