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Присвоение звания 

"Ветеран труда 
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Звание «Ветеран труда Ставропольского края» присваивается Губернатором Ставропольского края гражданам, достигшим возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин:

· проработавшим в организациях Ставропольского края не менее 20 лет и имеющим трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин;

· награжденным медалью «За заслуги перед Ставропольским краем» или медалью «За доблестный труд» и имеющим трудовой стаж не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин.

Граждане, претендующие на присвоение им звания «Ветеран труда Ставропольского края», представляют следующие документы:

· заявление на имя Губернатора Ставропольского края в произвольной форме; 

· документ, удостоверяющий личность; 

· трудовую книжку, справки, подтверждающие трудовой стаж, выданные в установленном порядке органами государственной власти, учреждениями и организациями на основании архивных данных;

· фотографию размером 3 х 4 см.

При наличии наград (копия и подлинник) документы, подтверждающие награждение медалями «За заслуги перед Ставропольским краем» или «За доблестный труд»

При поступлении полного пакета документов в органы социальной защиты населения принимается решение о включении гражданина в списки лиц, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда Ставропольского края».

