Для многодетных семей (воспитывающих трех и более несовершеннолетних детей) за счет средств бюджета Ставропольского края предусмотрены следующие меры социальной поддержки):
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения ребенком возраста полутора лет. Размер пособия по уходу за вторым ребенком и последующими детьми составляет 5153,24 руб.

Для работающих граждан, имеющих вторых или последующих детей, вышеуказанное пособие назначается и выплачивается по месту работы, исходя из размера заработной платы, а для неработающих граждан – в органах соцзащиты по месту жительства, в установленном размере);
- ежемесячная денежная компенсация взамен набора социальных услуг, предоставляемых в натуральном выражении, на каждого ребенка в возрасте до восемнадцати лет в размере 316,50 руб.
Если в Вашей семье появился третий ребенок или последующие дети, а среднедушевой доход семьи не превышает величину среднедушевого денежного дохода, сложившуюся в Ставропольском крае – 17789,00 руб. (в 2014 году), за счет средств бюджета Ставропольского края предусмотрена ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям, назначаемая в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, в размере 7063,00 руб.
В случае, если среднедушевой доход Вашей семьи ниже величины прожиточного минимума в Ставропольском крае, Вы имеете право на ежемесячное пособие на ребенка до достижения им шестнадцатилетнего возраста (в случае обучения в общеобразовательном учреждении ребенка – до 18 лет), выплачиваемое за счет средств краевого бюджета, в следующем размере:

350 руб. – на ребенка;

700 руб. – на ребенка одинокой матери;

525 руб. – на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, а также на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву.

Вышеуказанные меры социальной поддержки назначаются и выплачиваются в органах соцзащиты по месту жительства работающим и неработающим гражданам, имеющим гражданство Российской Федерации.

За более подробной информацией необходимо обратиться в орган труда и социальной защиты населения администрации муниципального района или городского округа либо в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по месту жительства.
Мечтаете о большой и дружной 

семье?!
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